
Nagybecskerek, 1901.

Ellenzék Torontálban.
Nagybecskerek, november 21.

Ismétlem, hogy örömmel üdvözöljük 
azt az ellenzéket, mely életet és szint 
visz a törvényhatósági bizottságba. Azon­
ban nem egyszer volt alkalmunk ta­
pasztalni, hogy az ellenzék két nagy 
hibában szenved. Az egyik az, hogy a 
nagy lelkesedés, melylyel tagjai 
látnak az ellenőrzés nehéz munkájának, 
csak szalmatüz. A másik — s ez a leg­
nagyobb — baj, hogy nem marad meg a 
tárgyilagosság medrében, hanem szemé­
lyeskedéssel igyekszik magára vonni a 
nagyközönség figyelmét és elismerését, 
nem is szólva arról, hogy nem elevensé­
get, hanem visszavonást és magánérdeket 
visz a gyülésterembe. Ha a most alakult 
ellenzék nem fog ebbe a hibába esni, mi 
leszünk az elsők, kik azt köszönettel és 
elismeréssel feljegyezzük. De ha ők is 
ebbe a hibába esnek, akkor mi és velünk 
együtt igen sokan azt mondják: inkább 
uralkodjék tovább a közöny, akkor el­
hagyatva bár, de teljesítsék tovább is 
bizalmasaink kötelességüket.

Félünk, hogy az ellenzék tüze szalma- 
tűz leend, mert ismert tagjai legnagyobb 
részt nem uj alakok, hanem régi tagjai 
bizottságunknak, kik nem egy Ízben sza­
ladtak már el 11 órakor sörözni és hagy­
ták a közügyet közügynek lenni. Félünk, 
hogy szalmatüz lesz csak a nagy lelkese 
dés, mert az összetoborzott ellenzék között 
nem egy van olyan, ki tényekben és 
megnyilatkozásokban nyilvánuló fényes 
múltjával végleg szakítani nem akar, ha­
nem az ellenzéki toborzóknak jobbját 
csak a pillanatnyi felhevüiés meggondo 
latlanságában nyújtotta oda és tartunk 
tőle végül, hogy csak szalmatüz leend a

neki

r

gybani
skereki
felőség.

iber 20.

rendelet 
bek nyil- 
kezeihez 

lőlegesen 
ptt elis-

egyenlő 
árverés 
nap, a 

iap alatt, 
itott 5°/0 
csei kir. 
)ályszerü 
a vételár
ni.
leibe fog

pontjai 
ásbiróság 
iség elől-

kvi ható- 
lovember
Szabó.

. alj árás bíró.

m

' ■

WM;aHLll
•ÍS5&Í

■

ii

>4 itt

I

V

p

B-

’

:
E

tí

I

I j
.

I

XXX. évfolyam. 2Ö7. szám. Csütörtök, november 21.
—■——ni m m m i

hogy az alakuló ellenzék tárgyilagos 
radjon, hanem féln nk kell, hogy a vár­
megye fejének, talán fejeinek fölfalása 
után sorba kerti link mindannyian, kik 
auf Gnade und Ungnade meg nem adjuk 
magunkat a ma még 
ködbe burkolt hátterű ellenzéknek.

nagy harci riadó vége, mert az ellenzék 
ifjú tagjainak közigazgatási tapasztalata 
nincsen és előttük ismeretlen valamiért 
csak addig fognak a sorompóba lépni, 
meddig a tisztújítóénál birálgatás nél­
kül az x et vagy az y-t fogják támogatni, 
a szerint amint a párt emberének vallja 
vagy nem vallja magát.

Ha pedig aggályaink helyesek, ha 
ez a nem országosnak, hanem csak vár­
megyeinek hirdetett ellenzék lelkesedése 
valóban szalmatüz, akkor kár ezt az ádáz 
játékot Űzni, kár a vármegye békéjét egy 
pillanatra is megzavarni.

Ha nem áll aggályunk, ha az ellen­
zéknek elhatározott szándéka a vár­
megyei életet a közérdek szolgálatában 
tartósan ébren tartani, akkor kalapot 
emelünk előtte, de egyszersmind számolva 
az egyéni gyengeséggel, számolva az 
ellenzék egyes alakjaival és mérlegelve 
azon valódi okokat, mely őket az ellen­
zékbe hajtá, nem hallgathatjuk el azon 
másik aggályunkat, hogy ez az ellenzék, 
egyes tag ai nem fognak megmaradni a 
tárgyilagosság mederében és nem eleven­
séget, hanem visszavonást hoznak be a 
közgyűlés termébe.

Ezen feltevésünket megerősíti nagy- 
szentmiklósi tisztelt kollegánk, ki az ellen­
zéknek legutóbbi alakuló előértekezletén 
részt vett és az ottan tapasztaltak köz­
vetlen iiatása alatt a vá megye politikai 
és gazdasági fellendülését az által látja 
biztosítottnak, mert a vármegye veze­
tésében a rég várt változás rövi­
desen bekövetkezik? és ugyanezen 
értekezlet! tapasztalatok hatása alatt le 
áldozóban lévőnek látja azon patriarchal D 
életet, midőn a főszolgabirák a felettük 
álló megyei urak privát céljait szol 
gálják.

ma-

a

ismeretlen célú és

A vármegye nyomorultjai.
— november 21.

A legkérlelhetetlenebb vádaskodó, a soha 
nem okoskodó statisztika tükrére megrendítő 
képet vetett ismét az élet, Azoknak a szeren­
csétlen páriáknak készített rubrikát, akik elvesz­
tek magukra s a társadalomra egyaránt. Az 
elméjükben elborult nyomorúságos embereket 

, vették számon az országban s olyan télelmetesen 
nagy Jett ez a szám, hogy az ijedt megdöbbenés 
szinte kételkedni szeretne a számok való­
ságában.

Közel harmincezer ilyen elmenyomorékja 
van az országnak s a szám megdöbbentő voltát 
csak az teszi még szomorúbbá, hogy ez a ren­
getek élőhalott itt él közöttünk szétszórva te­
hernek, kínnak, rettegést keltő szánalmas tehetet­
lenségében. Nyolcszázkilenevennyolc ilyen élő­
halottja vau 
Nagybecskerek városának. Minden kétezer lakos­
ból három elmenyomarékja van tehát To 
rontálnak, olyan szám, aminöhöz foghatót egyetlen 
vármegye sem mutat ki.

Az orvod tudomány talán belemélyedhetne 
a kérdésbe, hogy mi okozza ezt a rettenetesen 
szomorú képet. A laikus embernek csak az a 
másik statisztika jut eszébe, a melyben szintén 
elöl jár a mi vármegyénk : a tiidövész gyilkos 
betegsége. Ezzel a két rubrikával mi járunk 
elöl a közegészség statisztikájában, a miénk a 
szomorú vezetés dicsősége. Pszikiátorok dolga 
az első, a társadalom csak fájó rezignációval 
veheti tudomásul az ö cselekedetüket; a társa­

mi vármegyénknek s harminc

Ilyen bevezetés után nem várhatjuk,

SS..

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápolya-ntcza 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Per. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

iI i vr Előfizetési árak'
Egész évre —
Félévre-------
Negyedévre —
Egy hóra -------

— Egyes szám ára 8 fill. —

: ------- 24 kor.
------------ 12 »

6 »
2 »

Hirdetéseki

ÄÁ a kiadóhivatalban fogadtatnak eL 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

4 4___k 4 i

POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételevei

mindennap délután 5 urakor.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajoa.
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A „T0R0NTÁL“ tárcája, sen a legelső emberbe, aki eléje kerül . . . 
Lispeth megtalálván az ö szivének választott­
iát, nem bírta megérteni, miért hallgattassa el 
érzelmeit. De mert nem akarta, hogy «lküldjék 
a misszióházból; hallgatott, azzal a föltevéssel, 
hogy
dozni fogja. Ez volt Lispeth terve.

Két hétig tartó láz után a sebesült fel­
épült és megköszönte a gondos ápolást a hely­
tartónak, a feleségének és Lispetlmek — főképp 
Lispethnek.

Elmondta minden vezeték- és keresztnevét,
— Ez a férjem, a Bagi felé vezető utón valamint azt is, hogy a simlai hegyeic közt jár 

találtam. Megsebesült ; ápolni fogjuk és ha növények és pillangók gyűjtésére. Elbeszélte, 
fő tisztelendő ur majd összead | hogy lecsúszott egy szikláról, miközben

korhadt fatörzsröl egy lepkét akart elfogni, — 
Ez volt az első eset, hogy Lispeth férj lebukása után pedig cserben hagyták a szolgái, 

hezmenésről szólott; az az ember azonban, aki sőt málháit is elvitték magukkal. Amint telje- 
a kereveten feküdt, rászorult, hogy nyomban j sen felgyógyul, visszamegy Simiába és abba- 
gondozásba vegyék. Fiatal angol volt, mély ! hagyja oly nagyon is kellemetlen kiábrán- 
sebbel a fején. dulásait ...

Lispeth elmondta szépen csengő hangján, Lispeth nem hallgatott a lelkész taná-
hogy a „Khud“ aljában találta és elhozta az csára ; ez pedig, akit egy kicsit bántott is a
udvarra. Alig lélekzett és elájult. dolog, elmondta az ifjú angumak, hogy mily

Lefektették. különös lelkiállapotban van a leány. Az utazó
A helytartó, akinek némi orvosi ismeretei sokat nevetett a regényes és éizelgös szeszé­

ig voltak, tőle telhetöleg ápolta. Lispeth az ajtó lyen ; idill a Himalájában ! De mert otthon je- 
f mögött lesett és várta, hogy mikor segíthet. A gyese volt egy missnek, nem akarta a leányt

Lispeth ellenkezes nélkül fogadta a kérész- lelkésznek kijelentette, hogy annak az idegen- hasonló érzelmekkel bátorítani. Azért tovább is
tény séget és önmegadással rendelte magát alá. nek akar a felesége 'lenni. A helytartó és a elbeszélgetett vele, hosszú sétákra jártak együtt,
Honfitársai irtóztak tőle, mert „mensahib“ lett felesége sokat beszéltek neki illetlen és hely- udvarolt is egy keveset és becéző neveken szó- 
belöle, aki naponta mosdott. A helytartó felesége télén viselkedéséről. litgatta. Nem tulajdonított semmi különös jelentő-
nem tudta, hogy mit tegyen vele, mert végre Lispeth figyelmesen hallgatta őket és ki- séget ez apróbb mozzanatoknak Lispeth pedig
is egy oly isteniesen szép lánytól nem lehet jelentette, hogy elhatározásában semmi sem örökös álomban vélt élni. Boldog volt ezalatt a
kívánni, hogy poharakat és tányérokat öblögessen, fogja őt megingatni. két hét alatt, mert talált egy szeretni való férfit.

Játszott a házbeli gyermekekkel, eljárt a A keresztény hitvallásnak hosszú gyakor- Nem titkolta érzelmeit. Sokkal téktelenebb
vasárnapi oktatásra, elolvasott minden könyvet, lata kell arra, hogy a vad ösztönök eltűnjenek és sokkal természetesebb volt ó. 
amely a kezébe akadt és úgy szépült napról- | és hogy például az indiai leány bele ne szeres- Amikor az ifjú elutazott, elkísérte a hó­

napra, mint valami mesebeli királykisasszony. 
A helytartó felesége Simlába akarta küldeni 
szolgálatba, Lispeth azonban nem engedelmes­
kedett. 0 teljesen boldognak érezte magát Kot 
garban.Lispeth.

ifjú angolt egybekelésük napjáig gon-Egy napon, tizenhétéves kora felé, sétálni
ment igen messzire. Estefelé tért csak vissza és
valami igen nehezet cipelt.

A helytartó felesége a szalonban szender
zett. Lispeth bement. Kicsit habozott, aztán le-

i -LJ.1 -xt/i i .. tette a terhét, mely kimerült, erőtlen volt, a hittérítőkhöz, kereTetre. í»’sz6itZ

az
Sonoo és Jadeh leánya volt, kik a hegyek 

közt laktak. Az egyik esztendőben nem termett 
tengeri és két medve elpusztította földjüket,
épp a suttlegi völgy felett, Kotgarh mellett; 
a kővetkező esztendőben keresztényekké lettek 
és kis leányukat elvitték 
keresztelőre.

A kothgarti helytartó Elisabethnek ne- !
kisel. pohari nyelven ebből lettvezte meggyógyul, 

bennünket.
egy

„Lispeth“.
Később a kolera elvitte Jadeht és Sonoot 

és a gyermek egyedül maradt.
Nem tudom, hogy a keresztény hitvallás 

megjavitotta-e Lispethet, külsőleg 
igazán bájos volt; görög arca volt, olyan arca, 
a milyent a festők gyakran odavarázsolnak a 
vászonra anélkül, hogy csak egyetlenegy gyei 
találkoztak volna is.

Elefántcsontszinü volt a bőre, csodálato­
sak a szemei, karcsú a termete és ha a hit­
térítők nem öltöztették volna a rendes, színes 
vászonba, vadászó Dianának lehetett volna tartani.

azonban

A „Hivatalos Melléklet“ 249-ik számával.
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másikkal, találja az egész ország társadalmát s minden
könyörületes

eszme keresztül vitelére. Hisszük, hogy legköze­
lebb hallani fogjuk a munka megkezdését, minek 
buzgóbb támogatója nálunk nem lesz. —s.)

dalom kötelessége, hogy számoljon 
A sorvasztó kórra gyógyító irt kereső tudomány tényezőt, a mely hivatva 
látjuk milyen kétségbeesett harcba kezdett a 
gyilkos betegséggel s ha gyógyítani nem is ké­
pes, de gátat vet rombolásának, enyhíti retíe- 
netességeit s talán itt ott még gyógyít is. A fő­
város társadalma a napokban avatta tel a tüdő­
betegek legelső szanatóriumát a könyorület 
filléreiből. Akik kezdették, mozgatták s dűlőre 
vitték a dolgot, nem állottak meg az első épület­
nél. Tervben van már a második s jön talán 
sorba több is.

van

HÍREK

Tájékoztató
A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap 

reggeli 6 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; 
hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől délután 6 óráig : ugyanazon napokon este 7,6-tól 
V28 ig urak részére is- A kádfürdő egész nap 
este óráig nyitva marad.

Vájjon nem terelhetnénk-e a könyorület 
figyelmét ide a mi vármegyénkre, a mi gyámol­
talan betegeinkre, ha beállanánk mi is, egyesek 
és hatóságok a munkálkodók sorába, hogy emel­
kedjék háza itt is a könyörületnek a mi és az 
egész jószivü társadalom munkálkodásából. 
Könyörületet kérni nemcsak nem szégyen, de 
emberbaráti kötelesség is akkor, ha nem telik 
a magunk erejéből.

Az elmenyomorékokat im most gondos­
kodásába veszi az állam, mert erre már van 
szervezete s történt gondoskodása. Bizonyosan 
eljön az idő, amikor 
is kiterjeszti gondoskodását, hiszen már eddig 
is sokat tett érettük. De az állam véges erejé­
ben ezernyi kötelességek és terhek súlya alatt 
talán késni fog azzal, amit megteremteni való­
jában a társadalom kötelessége.

A könyorület fillérei nagyon sokszor meg­
gondolatlanul, céltalanul gurulnak el tölünk. 
Hátha ezentúl irányt adnánk neki, határozott s 
nemes célt ? Azok a szerencsétlen osztályosai a 
sorsnak, akiket megejt magának a lassan gyil­
koló, pusztító betegség, mindenesetre a leg­
érdemesebbek

November 23 A Polgári Dalegylet Kaíalin-táncestélye.
,, 24. Az igazoló-választinány ülésed e 11 órakor
„ 24 Szabad lyceum d u 5 órakor
„ 26 Utószemle a Rszsö-laktanyában
„ 27- Semsey Mariska hangversenye
„ 30. A Polgári Dalárda estélye a kaszinóban.

December 2. Az állandó választmány ülése d. u. 7G órakor- 
ö. Közigazga'ási bizottsági ülés 
5. Rendkívüli vármegyei közgyűlés d e 9 órakor 
16. Tisztújító megyei közgyűlés.

Kecskeméthyt elíogták.
— Saját tudósítónktól- ~

tüdő nyomorékjaira
Egy bét óta kétségkívül legérdekesebb 

alak a főváros jeles tolvaja egri Kecskeméthy 
Győző ur. A mióta ez a derék ifjú tovább állt 
azzal a félmilliónyi összeggel, százezrekre szapo­
rodott széles a? országban a rendőrök száma. 
Természetes, hogy önkéntes rendőrökről van szó, 
akik minden bokorban Kecskeméthyt látnak. 
De nemcsak a professzionatus és műkedvelő 
rendőrök fantáziáját csigázta fel a nagy tolvaj 
alakja, sokat foglalkoztatja a sajtót s különösen 
a vidéki újságokat. Száz meg száz újságból ki­
ált felénk naponta legalább annyi, hogy 
Kecskeméthyt látták. Látták Szegeden, látták 
Nagykikindán, Kolozsvárt, sőt nálunk Nagybecs 
kereken is. S mindenik helyen esküt tesznek 
rá, hogy ott járt. Leírják, mit és mit nem 
csinált

könyörületre, a humánitásra. 
Mi, akik itt látjuk egy nap, mint más, közöt­
tünk járni őket sápadtan, beesett arccal s tud­
juk, hogy mindenik beteg nyomán más három 
esik belé

az ügyetlen rendőrség miképpen
szalasztotta meg.

De legalább megszalasztotta Mert vannak 
olyan helyek is százával a hol elfogták és a szó­
szoros értelmében lefülelték, galléron ragadták, 
vitték, vonszolták a rendőrségre. S repül a hir 
a fővárosba s onnan szerte az országba:

— Kecskeméthy meg van !
Megesik aztán az is, hogy csakugyan el­

fognak valakit, mert személyleirás után bajos 
ráakadni a gonosztévökre. A sápadtképü szőke 
emberek egymás után kerülnek a kapitányságokra. 
Ma reggel, mint tudósítónk táviratozza, egy 
Kecskeméthyre hasonlító fiatalember sétáit az 
Andrássy utón.

— Itt megy Kecskeméthy! — kiáltotta

kórba, talán a humánitás mellett a 
mi védelmünket is szolgáljuk, ha betegházat 
építünk számukra.

Egy kis jó akarat, egy kevés buzgóság 
megkezdheti a mozgalmat, amelyből nemsokára 
állhatna a délvidéki tüdőbetegek háza, a mi 
nyomorultjaink megmentésére.

Torontálmegyének érdemes tudós orvosi 
kara van. Van orvos-egyesülete, a hol tudo­
mányt müvei, lépést tart a modern higiéniával 
s sok esetben már irányt is adott. Ha ez az 
egyesület karöltve a társadalommal megkezdi 
ezt a szép és nemes munkát, maga mellett

valaki.
A publikum összecsődült s néhány száz

Torontál.2

gyekbe, Nakundáig. Igen szomorú és nagyon 
boldogtalan volt.

A tiszttartó felesége, aki jó keresztény 
asszony volt és mint ilyen, irtózott a botrány­
tól és a jelenetektől, azt tanácsolta az angolnak, 
hogy ne semmisítse meg Lispeth reményeit.

— Gyermek még, mondá, de azt hiszem, 
hogy szive pogány maradt . . .

A hegyi utakon ballagva, az angol körül­
ölelve tartotta a leányt. Ismételten biztosította, 
hogy visszatér és nőül veszi. A leány megismé­
teltette vele ezt az Ígéretét. Egyre sirt, amig 
társa el nem tűnt a mulliani i hegyek közt.

Azután leszáritotta könyeit, visszatért Kot 
garhba és, igy szólt a tisztarttó feleségéhez :

— 0 vissza fog jönni !
Két hónap múltán Lispeth türelmetlen­

kedni kezdett; tudta, hogy merre van Angol­
ország, mert egy kis földrajzot is tanult. A 
házban egy régi térkép lógott, azon igyekezett 
azt a helyet megtalálni, ahol a kedvese ö reá 
gondol most. A távolságokról fogalma sem lé­
vén, hibás volt minden tervezgetése, de hát 
baj is az ? Az angolnak esze ágában sem volt, 
hogy egy vad hegyközi leányt vegyen el. Már 
teljesen el is felejtette.

Három hónapon át Lispeth naponta be­
zarándokolt Nakundába, hogy lássa, nem ér­
kezik e meg a jegyese. Ez a sétája megvigasz­
talta egy kicsit, a helytartó felesége pedig nem 
zavarta benne, gondolván, hogy lassankint le 
győzi „barbár és illetlen rögeszméjét.“ Később 
Lispeth abbahagyta ezeket az utakat és szomorú 
lett . . .

különben is vőlegénye egy hazájabeli leánynak. 
Lispeth hihetlenül vonogatta a vállait és vadul 
ordított:

— Hát akkor hogy van az, hogy ti és ö 
ilyen dolgokat mondtatok nekem ?

— Érdekedben cselekedtünk, hogy elosz­
lassuk bánatodat.

— ügy hát hazudtatok ! . . . ti és ö ! . . . 
A tiszttartó felesége lehorgasztotta a fejét, 

de nem felelt, Lispeth nyugodt volt, nagyon is 
nyugodt; egy pillanatig hallgatott, aztán lement 
a völgybe, ahonnan pahari leánynak öltözve jött 
vissza. Ámde rémségesen piszkos volt és sem 
orrában, sem füleiben nem voltak gyűrűi. Haja 
utána húzódott fekete szalagokkal összekötve.

— Visszatérek hazámba, mondotta. Lispet- 
het megöltétek és csak az öreg Jadeh leánya 
maradt meg, egy pahari leánya, Tarka Dozé. 
szolgálója. Ti angolok, ti mindnyájan hazugok 
vagytok !

Mig a lelkészné csititani igyekezett a 
leányt, ez eltűnt az utón, hogy soha többé 
vissza ne térjen. Vad szenvedélylyel csatlako­
zott a fájlbeliekhez, mintha bünbocsánatért járna 
az elveszett idők miatt; kevéssel azután pedig 
felesége lett egy bivaly pásztornak, aki ütötte, 
verte, mint a jó pahari férjek szokták ; szépsége 
csakhamar elvirult.

— Nincs hatalom, amely egy pogány leány 
szeszélyeit megtörhetné, szólt megvetőleg a lel 
kész felesége. Akárhogy vesszük is a dolgot, 
Lispeth hütelen volt.

. . . Lispeth igen öregen halt meg; jól 
beszélt angolul és ha ivott egy keveset, elmon­
dogatta első szerelmének történetét.A lelkész felesége elérkezettnek hitte az 

időt arra, hogy feltárja előtte az igaz helyze­
tet. Elmondta, hogy az angol azért ígért neki 
házasságot, mert nem akart vele ellenkezni; 
más terve nem volt vele; elmondta Lispethnek, 
hogy nem illik szemet vetni egy idegenre, ak

Akkor szinte hihetetlennek látszott, hogy 
ez az elromlott, elfonyadt, kiszáradt fatörzshöz 
hasonló teremtés valaha „a kotgarhi misszió 
szép Lispetbje“ volt.

Rudyard Kipling.
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ember kísérte a gyanús ifjút, a ki sietve igye­
kezett tovább. A mikor látta, hogy nem szaba­
dulhat meg, maga kért föl egy rendőrt, a ki 
beszállította a főkapitányságra, a hol csakhamar 
kiderült, hogy semmiköze sincs a sikkasztóhoz.

A székesfehérvári rendőrség is elkövetett 
ilyen baklövést. Pénteken délután a rendőr-al- 
kapitány vizsgálta a vonatokat, hogy ugyan melyik­
ben fog ielentkezni a sikkasztó. A perronon egy 
vöröses-szőke bajuszu, fiatal és vékony tiszt­
helyettes sétált. Odalépett eléje s bemutatkozott.

— Honnan jön a tiszthelyettes ur ?
— Makóról.
— És hová igyekszik ?
— Nagykanizsára. A közösöktől áthelyez­

tek a 20-ik honvéd gyalog-ezredhez, a nevem : 
Csorba István.

A kapitány igazoló iratokat kért. Csorba 
tiszthelyettes elővette a székesfehérvári kerületi 
parancsnokság kiállította menetlevelet. A kapi­
tány telefonozott Reé István főkapitányhoz, 
hogy mit csináljon a gyanús emberrel. Reé fő­
kapitány válasza az volt: be kell vinni a város­
házára. Csorba hiába hivatkozott, hogy négy 
nap óta a Magyar Király-bán lakott s igy 
sikkaszthatott Budapesten. Előállították a város 
házára, ahol kiderült, hogy igazat mondott A 
mire Csorbát szabadon bocsátották, régen leké­
sett a vonatról.

Nagy becskerekhez is annyi köze van 
Kecskeméthynek, hogy tegnap este megérkezett 
a fotográfiája a rendőrségre.

— Rendkívüli közgyűlés. Torontálvármegye 
törvényhatósági bizottsága december 5 én rend­
kívüli közgyűlést tart a vármegyeház nagytermé­
ben. Ezt megelőzőleg december 2-án délután az 
állandó választmány ülésezik.

— Az Alsó-Béga csatornázása. Darányi 
földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy a 
Béga hajózhatása érdekében duzzasztó-müvek és 
zsilipek épüljenek. így az é es kai kamrás 
zsilip már tegnapelőtt befejezést nyert és a titeli 
kamrás zsilip alapozását a napokban befejezik. 
A jövő évben következik a zsilipek falazása, 
a vaskapuk és a folyóban emelendő, lefektet­
hető duzzasztó-gátak építése. E munkálatok 
foganatosításával a Béga aránylag kevés költ­
séggel olyan biztosan hajózható lesz, mintha 
mesterséges csatornákat építenénk nagy költ­
séggel. Olyan technikai müvekkel, melyeket 
most a Bégán foganatosítanak, a kis Szajnán 
Rouentól Párisig három méter mély hajózásra 
alkalmas viziutat nyertek, melyet 5 — 6 méterig 
akarnak megnövelni, hogy Párisban a Szajna 
partján tengeri hajók is kiköthessenek és 
Párist tengeri kikötővé tegyék. Darányinak 
az Alsó-Bégán elrendelt munkálatokkal az a 
célja, hogy sikert mutatván a kezdés, a köz­
vélemény megnyeressék annak a nagy köz- 
gazdasági jelentőségű ideának, mely összes 
folyóink hajózhatóvá tételével 2000 kilométernél 
többel szaporítaná eddigi viziutainkat.

— Eljegyzés. Szekeres F. Emil, az Országos 
központi takarékpénztár tisztviselője, városunk 
szülötte eljegyezte Szalay József, a Magyar Esti­
lap kiadójának leányát, Piroskát.

— Jótékonyság. Azt az örömet, a mely pár 
nap múlva Steinitzer Géza családját éri, a 
humánitásáról ismert igazgató másoknak is 
örömnapjává igyekszik tenni. A derék ember­
barát egyetlen leányának, Ilonkának, 23-án végbe­
menő esküvője alkalmából meleghangú levélben 
200 koronát küldött a polgármester kezéhez, 
hogy azt következőleg oszsza szét: 50 koronát az 
esküvő napján a város szegényeinek, 50 koro­
nát az Olga-egyletnek, 50 koronát a nagybecske- 
reki jótékony nöegyletnek és 50 koronát az 
Iskolagyermekbarát egyesületnek.

— Az öt forintosok bevonása. Közeledik 
december elseje, a mikor a régi öt forintosok 
kivonatnak a forgalomból. A pénzügyminiszter 
egyik nem rég kelt leiratában értesítette a várost, 
hogy az állampénztárak is csak ez év december 
1-ig váltják be a régi ötforintosokat. A kinek van 
belőle, az siessen túladni rajta.

— Szabad lyceum. A nagybecskereki 
munkásképző- és társas-egylet f. hó 24-ón, 
vasárnap délután 5 órai kezdettel a melencei- 
utcai egyleti helyiségében felolvasást rendez. 
Streitmann Antal főgimnáziumi tanár fog 
a kisipar jövőjéről fel olvasást tartani. 
Az iró kiterjeszkedik felolvasásában a követ­
kezőkre : Kisiparpolitikánk, 
és segédügy.
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1901. november 21. Torontál. S
jövő kisiparosa. — Szakoktatás: A tanonc- 
oktatás az iskolában és a műhelyben, segéd­
vizsga ; a segédek továbbképzése, mestervizsga;

Szövetkezés:

Színház és irodalom. Széli Kálmán megnyugtatása után 
a Ház a választ tudomásul vette.

A kővetkező ülés holnap lesz.

Öngyilkos volt képviselő.
Budapest, nov. 21. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Kovács József, volt 
függetlenségi képviselő, ma az Orbán- 
hegyen levő villájában agyonlőtte magát 
Kovács a múlt cikluson a hajdu-nánási 
kerületet képviselte.

* A tavaszi szini évad bérlete. Több oldal- 
Az ról nyilvánított kívánság folytán a vármegye

kis- szini bizottsága kimondta, hogy a tavaszi évadra

külön nyit páros és páratlan bérletet. A bizott­
ságnak gondja lesz arra 
beosztásra való tekintettel állíttassák 
Bérelni Strosa Béla főispáni titkárnál lehet.

mestertanfolyamok.
Országos Központi Hitelszövetkezet és 
iparos; a kisipari szövetkezetek rendszerének 
kiépítése. A felolvasás után este 8 órakor az 
Ellmer-féle helyiségben tánceste lesz.

— A muzslyai harang. Ma érkezett meg a 
Novottni Antal ismert harangöntö által 
készített harang, a melyet a főispán gyűjtésé­
ből öntöttek Muzslya községének. A négy 
métermázsás harang 1466 koronába került. A 
harangot Németh József temesvári püspök 
szentelte fel a a boldogságos Szűz Máriáról 
nevezte el.

[

is, hogy a műsor
össze.

* A szelistyei asszonyok. A karácsonyi 
könyvpiacra szánt müvek egyre-másra jelennek 
meg. A legérdekesebb újdonságok között ezút­
tal kétségen kívül Mikszáth Kálmán felé fordul. 
Mikszáth Kálmán munkájának „A szelistyei asz- 
szonyok8 a címe. A szerző ebben a regénynek 
is beillő hosszabb elbeszélésében Mátyás király 
udvarát és korát festi, tehát azt az udvart és 
azt a kort, amely a magyar közönség előtt a 
legérdekesebb és legkedvesebb. A történet, a 
melyet a nagy iró elmond, módfölött eredeti 
Ötleten alapul s egyike azon vidám történeteknek, 
amelyek igazi gyönyörűséget okoznak az olva­
sónak. Mikszáth Kálmán törölmetszett 
humorának

Inzultált papok.
Budapest, nov. 21. (A „Torontál8 

ered. táv.) Lissabonból jelentik: A nép 
kővel dobálta meg a kikötőben a hajóról 
kiszálló 16 francia papot. A papok vissza­
tértek a hajóra s panaszt tettek a kapi­
tánynál, aki azt a kormányzóhoz tette át.

Cáfolat

— Novemberi ibolyák. A zordon tél után 
ébredő tavaszszal megjelenő márciusi ibolyák 
mosolygó kék fejecskéikkel, kellemes illatukkal 
szívesen látott vendégek ; megjelenésükben 
bán semmi különös, semmi meglepő sincs. Ez 
a természet rendje, hogy a kis ibolya, mint a 
tavasz hírnöke, a kikelet virága előtör a szuny- 
nyadó főidből s ébredést jelent. Annál meglepőbb 
a novemberi ibolya, amely nem az üvegházban, 
hanem a szabadban nyílik. Vidékről küldtek be 

hozzánk bárom szál nyíló ibolyát, mely künn 
a szabadban díszlett. Az öregek hite szerint tehát 
enyhe télre lehet kilátásunk. Különben Falb is 
gyenge télről regél.

— Országos vásár. Ma kezdődött a katalin- 
napi országos vásár. A városon alig látszik meg 
a^ vásár, még az ilyenkor szokásos látványos-

s mi sem mutatja a vásáros-

azon-

magyar
minden üdesége megnyilatkozik 

váratlan és ötletes fordulatokban gazdag 
elbeszélésben, amelynek szereplői a mi magyar 
szivünkhöz oly közel esnek. A 334 oldalra tér 
jedő s a szemnek is tetszetős kötet ára 4 
korona.

Budapest, nov. 21. (A „Torontál* 
eredeti távirata.) Drága királynénak ön­
gyilkossági kísérletéről terjesztett híreket 

Belgrádból a leghatározottabban meg-

ebben

mama
cáfolják.

táviratok. Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1901. november 21.

A kószáruüzlet hivatalos árjegyzései:Országgyűlés.
A képviselőház ülése november 21-én. 60 kilogr. 60 kilogr.ságok is elmaradtak, s mi sem mutatja a vásáros­

kodást a cédulaház közül feketéid embertömegen 
kívül. A forgalom különben élénk. Fölhajtás elég 
szépen volt. Mint a járlatbiztosi iroda velünk 
közli, fölhajtottak 2149 drb szarvasmarhát, 
1230 drb sertést és 1572 drb juhot. Kereslet 
azonban nem volt valami élénk, habár az árak 
elég alacsonyaknak mondhatók. I. r. jármas 
ökör párjáért fizettek 600—700 koronát, II. 
rendűért 500—600 koronát, svájci tehén darabja 
160—200, magyar fajta darabonkint 120—150 
koronáért kelt. Hízott sertés eleven súlyba kilón- 
kint 72—78 fillér volt. A sovány sertések ára 
a következő volt: öreg sertés párja 80-100 kor., 
süldő 60 — 80 korona, malac 20—30 korona pá 
kint. Juhok 20—28 kor.-val keltek szintén páron- 
kint Az állatvásáron kívül temérdek káposzta 
kazlak voltak láthatok a vásártéren, amelyekből 
nagy mennyiségben vásároltak.

— Megfelebbezett nyugdíjazás. Versecen, 
amint onnét írják a város, törvényhatóságának 
legutóbbi közgyűlésén szenvedélyes vitát keltett 
Seemayer János országgyűlési képviselő, volt 
polgármesternek nyugdíjaztatási ügye. A nyugdíj- 
bizottság azt indítványozza, hogy a kiküldött 
három orvos bizonyítványa alapján 26 évi szolgá­
lat után fizetésének 72°/0-ával, tehát 2800 írttal 
nyugdijaztassék a volt polgármester. Dr. Haag 
Aladár azt kívánta, hogy e tárgy vétessék le 
a napirendről, mivel az ezen ügyre vonatkozó­
lag beadott felebbezése még nem nyert elinté­
zést,

Búza ára ára
Budapest, nov. 21. (A „Torontál8 

ered. távirata.) A képviselőház, amely 
főrendek tegnapi tanácskozása miatt 
napig szünetelt, ma szokatlan érdeklődés 
mellett folytatta a felirati vitát. Több 
incidens zavarta meg az ülést 
nyomán az égésfővárosban óriási riadal­
mat keltett egy ellenőrizhetetlen hir, amely 
arról szólt, hogy a képviselőházba 
bombát vetettek. A dologból annyi 
volt igaz, hogy egy feketébe öltözött 
bér a képviselők külön karzatáról bele­
kiabált Polczner beszédébe :

— Hazaárulók ! Rablók !
A hangra ijedten ugrott fel a Ház, 

a melyet abban a pillanatban röpirat 
özön árasztott el a karzatról.

— Fel kell függeszteni az ülést, — 
kívánták többen, de 
állította a rendet.

kor-tói | kor-igkor-tói kor-ig í

Tisza vidéki uj 76 
Pestvidéki uj 76 
Bánsági uj | 76 j 
Bácskai

a 8 66
8 66egy o.-

uj | 76 0—
kilós

70—72 1—egyik Ross uj elsőrendű
„ másodrendű 
„ takarmány 
„ égetni való 
,, sörfőzésre való

Tengeri ó bánsági 
„ másnemű

8 7.10
6.80 7.—

Árpa 60-62 
62—64 6 85
64-66 0 —
39-41

6.- 6 20
6.-
0 —

7.16 7.80
0.— 0.-
6.46 6.66em-

ron-
Határidő üzlet.

Budapest, nov. 21. (A nagybecskereki 
Lloyd-társulat távirata.) Csendes irány­
zat mellett gyenge volt a vételkedv. Az 
árak a tegnapiak maradtak. Déli zárlat­
kor következők voltak a határidőüzlet 
jegyzései :
Búza novemberi ultiméra . . 8.20—8.22

„ 1902. áprilisra . . . 8,58—8.59
Rozs novemberi ultiméra . . 7.20—7.21

„ 1902. áprilisra . . . 7.33—7.34
Zab novemberi ultimóra . . 6.96—6.97

„ 1902. áprilisra .... 7.59—7.60
Tengeri fuj) nov. ultimóra . 5.16—5.17

„ 1902. májusra . . 5.53—5.54

az elnök helyre

A közbeszólót a háznagyi hivatalba 
kisérték a teremszolgák és átadták a 
rendőrségnek.

Az ülés különben a király köszöne­
tével kezdődött. Apponyi elnök jelentette, 
hogy a király hálásan vette tudomásul 
Háznak Erzsébet főhercegnő eljegyzésé 
hez való szerencsekiváuatát Napirend előtt 
Weisz Berthold személyes kérdésben 
mérte össze fegyverét Pichler Győzővel, 
aztán rátértek a felirati vitára.

Első szónok Polczner Jenő volt Több 
szempontból bírálja a feliratot, de beszéde 
teljesen elveszett abban a zavarban, a mit 
a karzatról inszcenált egy feketébe öltö 
zött ur.

a

a mennyiben a tárgyalásba mégis bele 
menne a közgyűlés, indítványozza, hogy

orsz. közegészségügyi tanács 
által vizsgáltassanak felül. Rotter a nyugdíjazás 
mellett emelt szót. A megejtett szavazásnál Haag 
dr. kisebbségben maradt, 
bezését.

az orvosi
vélemények az

Szerkesztői üzenetek.
bejelentette feleb- B. 6. Lapunk barátainak mindenkor 

szívesen állunk rendelkezésére. De azt már 
még sem tehetjük meg, hogy azért, mivel Ön 
egy más városban megjelenő lap cikkelyével 
nincs megelégedve, mi adjunk helyt egy három 
hasábos polémiának. A cikk rendelkezésére áll.

Jegyző-jelöltek párbaja. Tegnapi hírünkre 
vonatkozólag Nádasky György annak közlésére 
kért fel bennünket, hogy ő nem sebesült meg a 
párbaj alkalmával. — Hazaárulók és Rablók! Ordított 

le a Házra az ismeretlen röpirattal
árasztotta azt el. Csak nehezen sikerült 
az elnöknek a rendet helyre állítani.

A következő szónok Győrfy Gyula. 
Különösen az erdélyiek nyomorúságáról 
beszél s erősen kikel a néppárt ellen, a 
mely felekezeti izgatást csinál Erdélyben.

— Gyalázat, hogy Majláthot 
nevezték ki püspöknek. Felháborító, amit

kiáltott közbe

Ugrsics Zsiva pancsovai polgártárs 
a mai vásáron. A jól sikerült 

“agy áldomást csaptak egyik 
lacikonyhában, amely alkalommal a gazda annyi 
szeszt szedett magába, hogy a vásártéri árokba 
feküdt le pihenni. Öntudatlan állapotban szállí­
tották ^be a rendőrségre, ahol neki is, a nála 
talált (3 korona készpénznek is gondját viselik 
kijózanodásáig.

Elfogott csempészők. Torda község hatá­
rában egy kocsi állapodott meg, rajta négy ember­
rel és egy pár mázsa leveles dohánynyal. A 
kocsin ülök leszállóttak s mmdenik egy egy jó­
kora batyut kanyaritott a hátára s azzal elindul­
tak Basahid felé. Ámde vesztükre, mert talál­
koztak egy csendőri őrjárattal, amely kiváncsi 
lévén a batyuk tartalmára s miután tilos porté­
kát talált bennük, a kocsit, lovat zálogul fogva, 
a négy atyafi ellen csempészkedés miatt folya­
matba tette a hivatalos eljárást. Miután a csem­
pészek állandó lakással nem bírtak, fogva tartót- Soma interpellált 
ták őket.

birkákat adott el 
vásár örömére S. M. Köszönjük a szép tudósítást, de 

mint látni méltóztatik, már előbb küldtek érte­
sítést az ünnepélyekről. Üdv.

Szabadka. Köszönjük az érdekes könyvet. 
Mihelyt lehetséges lesz bővebben, foglalkozunk 
vele.

Zs. A minap közöltük. Üdv.
Romeo. Ne Írjon a papiros egy oldalára sem. 
N. E. Mindenfajta szárnyast legelőnyöseb 

ben úgy értékesíthetnek, ha érintkezésbe lép­
nek a Magyar Gazdák vásárcsarnok ellátó szö­
vetkezetével Budapesten vagy Vámos és Brnszt 
céggel. Mind a kettőnek a központi vásárcsar­
nokba kell irni. Ök majd tájékozódást adnak 
minden tekintetben. Az előbbi a tojás eladását 
is közvetíti.

ez az ember csinál 
01 a y Lajos, amire óriási felháborodás 
zúgott fel jobbról:

— Rendre kell utasítani — követel- 
szabadelvüek, de Apponyi úgy 

vélte, hogy Olay csak a kritika jogával 
élt, mire a nyugalom helyre állott.

Búzáid felszólalása után Vi sont ai 
a nem rég kiutasított 

Garini olasz képviselő dolgában.
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6025. tkvi sz 1901.

Árverési hirdetmény 
és kivonat,

1125 -1.1részleA fenti anyagok pontos méretei 
méretjegyzékben vannak felsorolva, mely 

méretjegyzék, ajánlati és pályázati feltételek az 
alulirt üzletvezetőségnél ingyen kaphatók, inig 
az általános és különleges szállítási feltéte­
lek csakis készpénzfizetés ellenében a magy. 
kir. államvasutak nyomtatvány tárától ('Budapest, 
Andrássy-ut 73/75. sz. alatt) 50, illetve 30 fii- 
lérnyi áron szerezhetők meg.

Az ajánlatok a külön e célra szerkesztett 
ajánlati mintán teendők.

A szállításnál a következő feltételek

ioiiaiöi élteié i i tes

Nagy Becskerekre illetve N’agy-Becskerekről.
Érvényes 1901. október hó I-töl.

Érkezik:
A nagybecskereki pályaudvarra : 

Zsombolyáról : délelőtt 9 őrá 26 p.; es!e 7 őrá 23 p. 
Pancsovárói: délelőtt 7 óra 66 p-; délután 6 óra 65 p. 
Temesvárról : délelőtt 9 óra 26 p.; este 7 óra 23 p. 
Verseczről: délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 p. 

Alibunárról: este 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) reggel 8 óra 

23 p.; este 6 óra 66 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 55 p.; délután 

4 óra 35 p. ; éjiéi 10 óra 33 p.

Indul:
A nagybecskereki pályaudvarról: 

Zsombolyára: reggel 3 óra 26 p.; délután 4 óra 60. p 
Pancsovára : reggel 8 óra 30 p.; délután 6 óra 30 p. 

Temesvárra: reggel 3 Óra 25 p.; délután 4 óra ?0 p. 
Veä'SC CZre : reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 60 p. 

Alibunárra : reggel 3 óra 25 p.
Zsombolyára : (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 

68 p.; délután * éra 10 p

Szened—Budapestre : d e. 11 óra !2 p.; este 6 óra 1O p
Karlova—Magy-Kikindára: reggel 0 óra 58 p

A perlaszi kir. járásbíróság, mint flkvi 
hatóság az előterjesztett kérelem folytán 
kiskorú Regaszek András peiiaszi lakos 
javára 440 kor. tőke, ennek 1898. évi 
június 6-ától járó 6°/0 kamata, 72 kor. 50 
fillér már megállapított, 21 kor. 30 fill. 
jelenlegi s még felmerülendő költség ki­
elégítése végett az 1881. évi 60. t -c. 144. 
§-a alapján s 146 §-a értelmében Krä- 

Jár.os temesvári lakos eil n az esen 
kir. járásbíróság területén Peti asz község 
határában fekvő és 
tjkvben foglalt 6G5 sz.
□-öl házhelyre 
árverést elrendeli s azt, valamint a meg 
állapított feltételeket ezennel közhírré 
teszi.

irányadók:
A szállítás a magy. kir. államvasutaknál 

érvényben levő s anyagok szállítására vonat­
kozó * 122291/96. számú általános, valamint a 
pályafentartási célokra szolgáló gömbölyű fara­
gott és metszett fák szállítására vonatkozó 
143889/901. számú különleges feltételek értel­
mében eszközlendő, mely7 feltételek a pályázati 
határidőig alulirt iizletvezetöség anyag és leltár­
beszerzési osztályánál, valamint a magy. kir. 
államvasutak igazgatóságánál és minden üzlet­
vezetőségnél naponként a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ivenkint 1 koronás magyar okmány- A nyilvános árverés a kir. járásbiró-
bélyeggel ellátott ajánlatot ezen alábbi kü'cimmel: 9-ig mint tlkvi hatóság hivatalheiyiaé

„Ajánlat épületiek szállítása iránt 31090. gében 1901 évi d9C8mb ;T hó 6 napjának d. 6
1801. «tob« 1901.á-(“rsztd,é"^: í 9 órájakor fog megtartatm a kővetkező,

úgy a tkvi hivatalban, mint Periasz köz­
ségben kifüggesztett s megtekinthető fel 
tételek mellett.

mer

a perlaszi 851, sz. 
ház és 1341/o 

112 kor becsárb in az

12 érájáig a m 
vezetőségének I. osztályához benyújtandó vagy7 
posta utján beküldendő.

' ajánlott mennyiségekBánatpénz gyanánt az
értékének megfelelő 5 százaléka készpénzben 

állami letétre alkalmas értékpapírokban
1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok 

kikiáltási áron alul is ei adatniHIRDETÉSEK. vagy
1901, évi december hó 4-iki déli 12 óráig a 
szegedi iizletvezetöség gyűjtő; én z tárán ál leteendő, 
esetleg posta utján oda beküldendő.

Szeged. 1901. évi november hó 7 én.
Az iizletvezetöség.

< a
fognak.

3. Árverezni szándékozók tartoznak 
j az ing ,liánok becsávának 10%-át készpénz­

ben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni.

/ magyar és német 
levelezésben jártas 
zzr kisasszony. ~ 

írásbeli ajánlatok igényekkel GrÜnbílUDl 
VlLnOS céghez.

H (3.3)
Utánnyomás nem díjaztatok.)

Perlaszon, 1901 évi augusztus iO-én, 
a kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságnál.Vau szerencsém 

hozni, hogy
köztudomásra1123—3.2

Tóth,
kir, aljárásbiró.

M. kir. államvasutak 
Uzletvezetősége Szegeden.31090/1. szám <901-

ügyvédiPályázati hirdetni -ny
pályafentartási fák szállítása iránt.

A magy. kir. államvasutak szegedi üzlet- 
vezetősége a vonalai szükségletének fedezésére «dá helyeztem áí. 
az j 902. és esetleg a következő 1903. és 1904. 
évben szükséges pályafentartási fák szállításá­
nak biztosítására ezennel nyilvános pályázatot 
hirdet.

Magyar kir. államvasutak. 
Uzíetvezetöség Miskolcz.

14839/111. sz

a Gimnazium-utca 496. számú ház
Pályázati hirdetmény.

A magyar kir. államvasutak Fülek állo­
másán a vendéglői üzletre 19ü2. január hó 1 - töl 
számítandó 3 évi időtartamra ezennel nyilvános 
pályázat hirdettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók felhivat­
nak, hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint 
kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 
folyó évi november hó 23 én déli 12 crá*g a ma­
gyar kir. államvasutak miskolezi üzletvezetőség 
titkári hivatalához e cim alatt: „Ajánlat a füleki 
pályavendéglö bérletére 31499. számhoz“ le­
pecsételt borítékban téritmény mellett nyújt­
sák be.

Dr. Fóliák Győző,
ügyvéd.i 07.3-8.8

Az 1902. évi szükséglet, mely a tény­
leges megrendelés alkalmával még felemelhető 
vagy lejebbithetö, a következő:

Erdei fenyő deszka .
.Tegenyefenyö-deszka 
Lucfenyő deszka . .
Tölgyfa deszka . .
Szélmetszetlen jegenyefenyö deszka 2 
Vágott erdei fenyőfa ....
Faragott puhafa 12 m.-ig . .
Faragott puhafa 12 m. felül
Faragott tölgyfa........................
Vágott léc puhafából . . .
Keritési oszlop tölgyfából .
Erdei fenyő palló...................
Jegenyefenyő palló...................
Lucfenyő palló........................ ....
Tölgyfa-palló.............................
Tölgy fa-rúd.................................
Tölgy szálfa.................................
Puha szálfa..................................
Puha széldeszka........................
Fedő zsindely 47 cm. . . . 300.000 drb.

Cziroksiaimát60 m3
58

130
11 úgy kicsinyben mint nagybani 

vételre keres a nagybecskereki 
kir. törvényszéki fogházíelügyelőság.

42
Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzlet­

vezetőség gyüjtöpénztáránál f. évi november hó 
28 án déli 12 óráig bánatpénzképen 1000 koro­
nát készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda posta 
utján külön borítékban beküldeni, mivel külön­
ben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek 
a miskolezi üzletvezetöség forgalmi és kereske­
delmi osztályában (II. emelet 25. ajtószám) a

alatt megtekinthetők,

205
55

438 (1120 -3.3)
200.600 fm.

2190 drb.
. 122 m3
• 32 „
. 83 „

Két szoba, konyha és a szükséges 
mellékhelyiségekből álló

40 „ 
24 „

hivatalos órák tartama 
miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy 
a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A magyar államvasutak miskolezi üzlet 
vezetősége fentartja magának a jogot, hogy az 
ajánlattevők közül, tekintet nélkül az ajánlati 
bérösszegre, szabadon választhasson.

««omißl kiadó

Zápolya-ntea 1. szám alatt.
(1055-*.21)4 „

Miskolcz, 1901. november hó 9 én.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem diiaz-tatik.)

1901. november 21.Torontói.4

gyárosoknak, kereskedőknek és iparosoknak, saját 
érdekük, hogy gyárimén zaikat, áru- éa iparcik­

keiket mennél többet hirdessék.
A hirdetések 1900. évi julius hó 1 ]e óta bélyeg- 
ment esek és annyira olcsó i, hogy a ki nem hirdet, 

bz maga ellen vét!
Hirdetések {elvetetnek a „Torontál“ kiadóhivatalában.
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